
Ο Μάκης Μπαλαούρας στην Γιάννα
Παπαδάκου

Για τη στάση της ΝΔ στο νομοσχέδιο για την ταυτότητα φύλου
Η Νέα Δημοκρατία απέδειξε ότι βρίσκεται στον αστερισμό της συντήρησης. Και δεν μιλώ για
συντήρηση στα οικονομικά θέματα όπου είναι γνωστές οι έντονες και διακριτές διαφορές του
φιλελευθερισμού από την αριστερά αλλά για συντήρηση στα φιλελεύθερα θέματα. Οι φιλελεύθεροι,
αν και συντηρητικοί στα θέματα της οικονομίας και των εργασιακών σχέσεων, είναι ανοιχτοί στα
θέματα των δικαιωμάτων. Αυτό που γίνεται όμως στην Ελλάδα με τη ΝΔ είναι παραλογισμός. Και
αυτό το νομοσχέδιο και άλλα νομοσχέδια που ψηφίσαμε παλαιότερα και άπτονταν των δικαιωμάτων,
π.χ. του γάμου των ομοφυλοφίλων, η ΝΔ όχι μόνον τα καταψήφισε αλλά και ζήτησε ονομαστική
ψηφοφορία. Η γραμμή που εξέπεμψε ο Μητσοτάκης ήταν του Άδωνι Γεωργιάδη.
Για τη στάση του ΠΑΣΟΚ στο νομοσχέδιο για την ταυτότητα φύλου και τις εκλογές για την ανάδειξη
νέας ηγεσίας στην Κεντροαριστερά
Η Δημοκρατική Συμπαράταξη σέρνεται πίσω από τη ΝΔ. Το ΠΑΣΟΚ ήρθε σε επαφή με τον Υπουργό
Δικαιοσύνης, τον κ. Κοντονή, ζήτησε κάποιες αλλαγές, ο κ Κοντονής τις αποδέχτηκε όλες αλλά
τελικά το ΠΑΣΟΚ, αντί να υπερψηφίσει το νομοσχέδιο, δήλωσε παρών. Το παρών είναι άρνηση να
λάβεις θέση.
Υπάρχει πρόβλημα για το πολιτικό σύστημα. Στις εκλογές για τη Κεντροαριστερά κατεβαίνουν δέκα
υποψήφιοι και κανείς, εκτός από τον Ραγκούση, δεν έχει βγάλει πολιτικές θέσεις. Πώς θα
επιλέξει ο ψηφοφόρος που είναι στην Κεντροαριστερά αν ο υποψήφιος αρχηγός δεν πει τι θα κάνει
με τη χώρα, δεν εκθέσει ένα σχέδιο, ένα όραμα, δεν μιλήσει για τις υπόλοιπες πολιτικές
δυνάμεις και πώς τις αξιολογεί;
Για τη στάση του Ποταμιού και τις συνεργασίες του ΣΥΡΙΖΑ
Η προσωπική μου θέση είναι ότι εμείς, σαν προερχόμενοι από την ανανεωτική και κομμουνιστική
αριστερά, ακόμη και απόλυτη πλειοψηφία να είχαμε, θέλουμε συμμαχίες με δυνάμεις με τις οποίες
μπορούμε να συμβαδίσουμε για την αλλαγή της κοινωνίας. Δυστυχώς όμως δεν τα έχουμε καταφέρει
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μέχρι στιγμής γιατί δεν έχουμε σήματα αλλαγής. Προφανώς η στάση του Ποταμιού που υπερψήφισε το
νομοσχέδιο για την αλλαγή φύλου ήταν ένα θετικό σήμα, έστω και σε ένα επιμέρους ζήτημα.
Για το νομοσχέδιο για την κάνναβη
Είναι αλήθεια ότι για την θεραπευτική κάνναβη έχω δώσει μάχη. Είμαστε σε καλό στάδιο: πολύ
σύντομα θα φέρουμε νομοσχέδιο που θα επιτρέπει την παραγωγή και την επεξεργασία για την
παραγωγή της φαρμακευτικής κάνναβης.
Για την απαγκίστρωση των Σοσιαλιστών της Ευρώπης
από τον νεοφιλελευθερισμό
Στις 10 και 11 Οκτωβρίου, μετείχα στις συζητήσεις της Επιτροπής Ευρωπαϊκών και Νομισματικών
Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της Βρυξέλλες. Πρόεδρος ήταν ο κ. Γκουαλτιέρι, ο
επικεφαλής της επιτροπής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που παρακολουθεί το ελληνικό ζήτημα. Ο
άνθρωπος αυτός, όταν είχε αναλάβει ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν αντίπαλός μας και τώρα έχει γίνει ένθερμος
υποστηρικτής μας. Οι Σοσιαλιστές της Ευρώπης είτε Ιταλοί, είτε Ισπανοί, είτε Πορτογάλοι, και
σε μικρότερο βαθμό οι Γερμανοί, έχουν κάνει βήματα απογαλακτισμού από τον νεοφιλελευθερισμό
και τη δεξιά. Στην Ελλάδα όμως είμαστε ακόμη πολύ πίσω.
Για την αλλαγή του κλίματος απέναντι στον ΣΥΡΙΖΑ στην Ευρώπη
Το κλίμα στην Ευρώπη έχει αλλάξει πολύ. Όταν μιλούσα για την Ευρώπη προχθές στις Βρυξέλλες στη
συνεδρίαση  του  Συμβουλίου  Ευρωπαϊκών  και  Νομισματικών  Υποθέσεων  του  Ευρωκοινοβουλίου,
αντιλήφθηκα  ότι  οι  συνάδελφοι  βουλευτές  από  όλα  τα  κόμματα  κουνούσαν  το  κεφάλι  τους
επιδοκιμαστικά. Κι επειδή έλεγα ότι το Σύμφωνο Σταθερότητας και Ανάπτυξης, αν είχε να δώσει
ποτέ κάτι, το έδωσε, και πλέον μας έχει πάει σε αδιέξοδο. Πρότεινα ότι αυτό που πρέπει να
δημιουργήσουμε τώρα είναι ένα Σύμφωνο Ανάπτυξης και Εργασίας.
Εκδημοκρατισμός και διαφάνεια στην Ευρώπη
Το καταστατικό της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας μιλάει μόνο για πληθωρισμό και ανάπτυξη, δεν
κάνει καμιά αναφορά στην εργασία. Αν δεν υπάρχει μέριμνα για την εργασία στον πιο σημαντικό
θεσμό  της  Ευρωζώνης  έχουμε  πρόβλημα.  Υποστήριξα  ότι  πρέπει  να  επιτραπούν  οι  κρατικές
επενδύσεις  και  ιδίως  στις  χώρες  που  έχουν  ανάγκη  για  να  έχουμε  σύγκλιση  κρατών  και
περιφερειών. Και ότι η Ευρώπη χρειάζεται εκδημοκρατισμό και διαφάνεια. Ένα παρόμοιο θέμα έβαλε
κατά την επίσκεψή του στην Ελλάδα ο Μακρόν. Δεν είναι δυνατό να παίρνει το Eurogroup, ένα μη
νομιμοποιημένο όργανο, αποφάσεις που βάζει θηλιά σε λαούς και δεν αναφέρομαι μόνο στο λαό της
Ελλάδας. Δεν μπορεί να συνεχίσει έτσι η Ευρώπη: τα εκλογικά αποτέλεσμα που δείχνουν στροφή
στην ακροδεξιά αποτελούν σήμα κινδύνου.
Για το ταξίδι του Αλέξη Τσίπρα στις ΗΠΑ
Τον  κάλεσε  ο  Τραμπ,  ένας  πρόεδρος  λίαν  συντηρητικός,  διότι  αποτελούμε  τη  μόνη  νησίδα
σταθερότητας στην Ανατολική Μεσόγειο. Κι αυτό μας βοηθάει πολιτικά. Αλλά έχουμε εργαστεί γι’
αυτό.  Όταν  ο  Αλέξης  Τσίπρας  έκανε  δύο  διασκέψεις  με  τους  βόρειους  γείτονες  μας,  όταν
διαφαίνεται ότι με το ζήτημα των Σκοπίων τείνει να υπάρξει μία εξομάλυνση η οποία θα είναι ένα
ιστορικό βήμα, όταν με την Τουρκία εμείς δεν βάζουμε προβλήματα, όταν η Ελλάδα έχει πετύχει
έναν κάποιο συντονισμό με τα κράτη του Ευρωπαϊκού Νότου, όλα αυτά συνεπάγονται ότι έχουμε
κάνει σημαντικά βήματα στην εξωτερική πολιτική για την αναβάθμιση της χώρας μας.
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